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Polynome et equations du second degre
Définition
On appelle polynéme (ou trindme) du second degré toute expression pouvant se mettre sous la forme :

P(x) =as” + br + ¢

N i . a 7= 0
ot @, b et © sontdes réels avec 7

Exemples

Plr) = 2 +3r—5

. =} . = —
P I:’J = —1 est un polyndme du second degré avec b =10 mais Q r:.r) =T L n'en est pas un
car @ n'est pas différent de zéro. (C'est un polyndme du premier degré - ou une fonction affine)

o est un polynéme du second degré.

)

-t = ] [ I
o P (’J - (.r- 1)(3 2"') est un polynéme du second degré car en développant on obtient une
expression du type souhaité.

Théoréme et définition
Tout polyndme du second degré peut s'écrire sous la forme :
Plr)=a(r— f'rjE + 3
, — !} .
avec o _E et #=Fl(a)
Cette expression s'appelle forme canonique du polynéme P

Définition . 1
Le nombre & = b~ — 4ac gappelle le discriminant du trinéme @ + br + ¢

Propriete
Racines d'un polynéme du second degré
L'équation ar” +brde=10

o n'aaucune solution réelle si & < 0
h

(= ——
o aune solution unique 2a si A =10
—b+ A —b— A
Iy = —- T = ————
o adeux solutions 2a et 2a si =0
Exemples

P a)= —a’ 3 =2

C A=9—dx(—1)x(=2)=1
P posséde 2 racines :
.r1=ﬁ=‘2 .r2=ﬁ=1
—E et —E
5 FPoix) = rt —dr+4
A=16—-4d=x1xd=0
Py possédeiune seule racine :
T =—— _,= 2
5 Pla)=xa +r+1

| —d=1x1=-—3

iy
Fs ne possede aucune racine



Propriété
Somme et produit des racines d'un polynéme du second degré

2 i
Soit un polynéme P (’J = azx” + bz + ¢ dont le discriminant est strictement positif.
b

T+ = ——
o La somme des racines vaut il

o]

ryro = —
o Le produit des racines vaut i

Remarque

Ces propriétés sont souvent utilisés pour résoudre rapidement une équation qui posséde une racine "évidente".

& r 0o _ 1a r 4 o
Par exemple I'équation * — 4o +3 =10 admet 1 = 1 comme racine puisque " —4dx14+3=10 ;
.!']_>‘.'.'J'Zg=i=3 .
comme i l'autre racine est T2 = 3 .

Propriété
Signe d'un polyndme du second degré
o 2 i
Le polynéme P':"'J =azr +br+ec
o esttoujours du signe de @ si FANY
4]
£ = i =

o esttoujours du signe de @ mais s'annule pour 2a 5i A=10

o estdusigne de @ "al'extérieur des racines" (c'est a dire sur ] — o 'Ti[u] L2 +x’[ ) et du signe opposé

entre les racines ( sur 1 “r'ﬂ[)

Remarque

Suivant chacun des cas on peut représenter le tableau de signe de P de la fagon suivante :

o SiA=0;
| T Spaace; — 30 space; a1 space; T2 space; +oc
| Pz signe dea 0 signede —a 0 signe de a
o SiA=0;
| T - T 43
| Px) signe de a0 signe de a
o SiA=0;
| & —a +o0
| Pz signe de @
Exemples

Si I'on reprend les exemples précédents :

P (x)= —art 4+ 3 — D

° A= 0eta=<i
x — 0 1 2 +oc
Pz - 0 4+ 0 -
5 FPoix) = rt —dr+4
SA=0etaz=0
T — 2 +o
Pz + 0 +




5 Pix) = L4l
A Detaz=10
| T - +a0 |
| P(x) + |

On rappelle que les solutions de I'équation f ':":) =0 sont les abscisses des points d'intersection de la

courbe C-r et de I'axe des abscisses.
En regroupant les propriétés de ce chapitre et celles vues en Seconde on peut résumer ces résultats dans le

tableau :
a = a < (0
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Pas de racine

Pas de racine




